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Kéziratok nem adatnak vissza.

Mezőgazdasági munkások.*)
Debreczen febr. 1

Általában ismert dolog, hogy Alföl­
dünkön a gazdának mennyi bajt és gon­
dot okoz gazdaságának kellő számú mun­
kásokkal való ellátása. És mig e rész­
ben az Alföld igy küzd, hazánk más vi­
dékén meg nem lehet kellően foglalkoz­
tatni a munka-erőt. Felvidékünk népes­
sége munkahiány miatt kivándorol a ha­
zából. E két körülmény összeegyeztetésé­
vel, én azt hiszem, kedvező viszonyt le­
hetne teremteni. — A felvidéki tót me­
zei munkásokat kellene gazdáinknak tö­
megesen alkalmazni. Mig igy keresethez 
jutva, a felvidéki tótság nem tekintene 
sóvár szemmel Amerika fel az alföldi 
gazda megszabadulna ama bizonytalan­
ságtól, hogy honnét szerzi be munkásait.

Jelenleg csak ráakarunk mutatni a 
forrásra, tájékoztatót nyújtandó gazdakö­
zönségünknek. Ez idő szerint Nyitrame- 
gyében Privigyén Kovácsy Kornél szol- 
gabivósági tisztviselő foglalkozik a felvi­
déki tót m -zei munkások szerződtetése 
es elhelyezésével. Nevezett a hazai gaz­
dasági egyesületekhez küldött körlevelé­
ben felhívja e körülményre a gazdakö­
zönség figyelmét. A körlevél szószerint a 
következő:

»Van szerencsém tiszteletteljesen be­
cses tudomására hozni, hogy a jövő évi 
mezei munka-idényre felvidéki tót mezei 
munkások szerződtetését ingyen és díjta­
lanul, csupán a levélportó megtérítése 
mellett közvetítem, lévén a munkásgaz­
dák és munkások nyilvántartásával hiva­
talunkban elfoglalva.

Tájékozásul bátorkodom megjegyezni, 
hogy a szerződés megkötése oly kép szo­
kott történni, hogy a t. uradalmak vagy 
földbirtokos és bérlő urak egy erkölcsi 
és anyagi tekintetben teljesen megbízható 
munkásgazdával kötnek szerződést. A 
gazdának kötelessége a munkásokat a 
megállapított számban és a kitűzött he­
lyen és időben előállítani, ott a vett pa­
rancsokat általuk teljesitteti, a munkára 
felügyel, az élelmezésért ő felelős és azt 
ellenőrzi, a munkásokat ő fizeti ki az 
átvett napszámokból, minden netán elő­
forduló károkért anyagi felelősséggel tar­
tozik.

*) Térszükében késett. S z e r k.

A „DEURECÍfA" TAIU'ZAJA.

AGUES,
— Mőrike Eduárd. —

Iíózsakor, mi hirtelen.
Hirtelen
Elrepüle, szállá!
Csak maradt von kedvesem 
Hűm nekem,
Nékem ez nem fájna.

A vetés közt vidor an,
Vidoran
Aratók dalolnak,
Ah de szívem ily búsan:
Daltalan, —
Vége van dalomnak.

Lopva mék a völgyön el,
Völgyön el,
Mint ki alva réved,
A hegyre, hol ezerszer,
Ezerszer
Esküdött hűséget.

Odafönn a hárs alatt,
Hárs alatt 
Sírok elfordulva, 
l ejemen a szalagot,
Mit ó adott.
Játszi szellő fújja.

Igmándi Miklós,

A múlások elindulásuk előtt igazol­
ványnyal latinnak el és orvosilag megvizs­
gáltatnak, nylV idh'osi vizsgálatnak lelete 
az igazolvát^yrjh rávezettetik. Ennek költ­
sége a iiitLtifcútó terheli._V /

Munkásaink nagyon keresettek. így 
már elszerződtek a mezőhegyes! urada­
lomba, Brassóba (Botfalu), Hatvanba, 
Szász-Beregre. gróf Apponyi és Károlyi 
uradalmaiba. A mi munkásaink kitartó 
szorgalmát illeti, ennek párja nincs, mert 
a lót munkás 16 —18 órát képes ered­
ménynyel munkálkodni.

Ha tehát a jövő munkaidényre me­
zei munkások szüksége fennforogna, ese­
dezem velem röviden közölni, hány mun­
kásra és mily hónapokra szükségelteinek 
azok, mihez képest én azonnal ajánlatba 
hoznék egy megbízható munkás gazdát, 
ki személyesen és saját költségén jelent­
keznék a szerződés megkötése czéijából. 
Privigyén (Nyitram.) Kovácsy Kornél szol- 
gabirósági tisztviselő.«

Gazdaközönségünk a saját jól felfo­
gott érdekében használja ki a kínálkozó 
alkalmat, lépjen érintkezésbe a körlevél 
Írójával, tudakozódjék körülményesen az 
ügyek állásáról. A körlevélben közlött 
modalitások kedvezők.

A polgári hásasság ellen. Hornig 
veszprémi püspök terjedelmes pásztorlevelet 
bocsátott ki a polgári házasság ellen s meg­
hagyta a papságnak, hogy a körleveleket két 
eg\ másután következő vasárnapon a szószék­
ről felolvassák és megmagyarázzák. A pászlőr­
iévé! a többi közt igy szól: Ha a házassági 
szerződés csak Isién és az egyház előtt kötve 
szentség, — akkor könnyen megérthetjük, mit 
ér az, ha a felek más valaki előtt, ki nem il­
letékes lelkipásztoruk, jelentené« ki, hogy ők 
házasságra akarnak lépni, — az efféle kije­
lentés semmis és hatálytalan Isten és az egy­
ház előtt, mert ezen kijelentés által a felek 
nem szolgáltathatják egymásnak a házasság 
szentségét. — ily módon keresztény házasság 
nem keletkezhetik. Már pedig az úgynevezett 
polgári házasság többi közt éppen abban all, 
hogy a házasulni kívánók más valaki előtt je­
lentik ki ebbeii szándékukat, olyasvalaki előtt, 
a ki illetékes lelkipásztoruk nem is le­
het, mert valami világi ember, állatni vagy 
községi hivatalnok a kinek utővégre még nem 
is kell kereszténynek lennie,— ez előtt ugyan­
csak nem szolgáltatják egymásnak a házasság 
szentségét a felek, akármit mondjanak ők, akár­
mit beszeljen ö!

Xöveiidéíisziiiészek líudapesien.
(Fővárosi emlék.)

A múlt hét valamelyik napján egyik hely­
beli laptársunk színházi rovatában olvastam a 
Tiszai-társulat névsorát és ebben egy régi fő­
városi ismerősöm, mondhatom jó barátomnak, 
Rózsahegyi Kálmánnak, a budapesti szini aka­
démia egyik legtehetségesebb növendékének ne­
vét. Nagy volt örömöm. Rózsahegyi Debreczen- 
ben! Hanem meglepetésemre a neve után jel­
zőül oda volt téve, hogy: »szerelmes színész « 
Rózsahegyi és »szerelmes színész!« Furcsa! 
Lévén pedig úgyis szándékomban a fővárosba 
menni, felkerestem az én barátomat, a ki némi 
bosszankodással már előbb tudomásul vette, 
hogy ő »szerelmes színész,« mert bár szerel­
mes is, színész is, de színpadi szerepeinek jel­
lege »naturbursch,« vagyis magyarul némi kö­
rülírással kifejezve : komikus körrajzu naiv térti 
szerep.

No de ez nem olyan hiba. hogy ne le­
hetne jóvá tenni. Tény az, hogy Rózsahegyivel 
tehetséges fiatal erőt é- minden tekintetben jó 
színészt nyer a leendő debreczeni színtársulat. 
Különben ezt a tapasztalat is meg fogja mu­
tatni. Előre dicsérni őt nem szándékom már 
azért sem, hogy a részrehajlás nehéz bűnébe 
ne essem

Eltekintve ettől, jelenlegi czélom tulajdon­
képen az, hogy megemlékezzem egy pár sorral 
arról a vidám müintézetről ott a fővárosban, 
a mely úgy a mi vidékünkre, a mi színhá­
zunkba, mint az ország minden részébe szét-

Országgyülés.
A képviselöház ülése jan. 31-en —

az állatok ügye foglalkoztatta tegnap a 
honatyákat s a pártsorompók lehulltak e kér­
désnél ; örvendetes harmónia uralkodott a fel­
szólalások legtöbbjében s a ragadós tüdőlob 
megakadályozásáról szóló törvényjavaslat, egy 
pár módositá* leszámításával, egyhangú tet­
tesben részesüli. Az általános vitában Vajai 

1 tván, Putnoky Mór, Bottlik Lajos, Szaiay I.. 
Károlyi Sándor gf., Gaál Jenő s Ugrón Zoltán 
beszellek. Az az eiözekenvseg, a melyet Bethlen 
András gf. fóldmivelési miniszter és Wekerle 
Sándor miniszterelnök az ellenzék részéről fel­
hangzott kívánságokkal szemben tanúsítottak, 
igen kellemes benyomást tett s növelte a vita 
tárgyilagosságát es higgadtságát.

A részletes vitában részt vettek : Miklós 
Ödön előadó, Dániel Ernő, Bornemisza Lajos, 
Károlyi Sándor gróf, Szemere Huba, Ivánka 
Oszkár, Szaiay Károly, Polcnyi Géza, Gaal J., 
Bujanovich Sándor és Jeszenszky László. — 
Bethlen András gf. fóldmivelési miniszter a vita 
folyamán többször felszólalt.

BELFÖLD.
Foltozás! kísérletek. Széli Kál­

mán — egyezte lő szerepében, melylyel 
a szabadelvű-pártot akarja megmenteni, 
— felajánlotta gróf Apponyi Al­
bertnak a belügyminiszter séget. 
A tárgyalás eredménytelen maradt.

Magyar szó Fiúméban. Hogy há­
nyán tanulnak a fiumei olaszok közül magya­
rul, azt érdekes világításba helyezi az a körül­
mény, hogy Körösi Sándornak a közoktatás- 
ügyi miniszter meg! izásábói irt s a Fekésházi 
alapból jutalmazott olasz nyelvű magyar nyelv­
könyve (Grammatics teorieo-pracüca della Lin­
gua Ungherese) jő formán egy év alatt, telje­
sen elfogyott Az 1-ső kiadás 500 példányából a 
mostani és az elmúlt iskolai év kezdetén a fiu­
mei állami főgimnázium és kereskedelmi aka­
démia tanulói körülbelül 170 példányt fogyasz­
tottak el. Magyar szaktudósok czimén és az 
olaszországi könyvpiaczra mintegy 50 példányt 
számíthatunk. A hátralévő 280 példány tehát 
fiumei felnőttek kezében van s igy, mivel al­
kalmasint más magyar nyelvtant is használnak 
a városban, bízvást kimondhatjuk, hogy a ma­
gyarul tanuló felnőttek száma Fiúméban a 
3Ö0-at meghaladja. Körösi nyelvtanának II. 
kiadása a minisztérium gondoskodásából a bu­
dapesti kir. egyetemi nyomdában már munká­
ban van.

Értekezlet a kath. autonómia 
ügyében. Budapest, jan. 30. A kaiholikus 
autonómia ügyében legutóbb Esterhazy Miklós 
Móricz gróf lakásán értekezlet volt, melyen 
számos világi főrendi tag és több képviselő 
volt jelen. Az ériekezleten elhatároztak, hogy 
az autonómia ügyében törvényhozási utón is 
erélyes akcziót fognak kifejteni.

küldi az általa művészekké, igazi művészekké 
nevelt ifjakat, hogy legyenek a magyar Múzsá­
nak önzetlen és munkás hívei, hogy nemzetünk 
szellemi előbbre vitelét a nemes fájdalom és 
tiszta humor eszméi és hangjai mellett esz­
közöljék.

Mily dicső feladat! Minő boldogság már 
annak tudata is. hogy valaki édes hazájának 
hasznos szolgája lehet I És azon. szegény ifjak­
nak talán nélkülözés jut Osztályrészükül egy 
egész .életpályán keresztül, sőt sok esetben a 
társadalom sem juttatja nekik a tisztelet te­
kintetében megillető helyet; de bizonyára vi­
gasztalásukra szolgál, hogy mint az Idealismus 
bajnokai szent és mindenek felett magasztos 
czélért harczolnak.

S hogy mennyire tudatában is vannak e 
czélnak, feladatuk nemes voltának és ne.hézsé- 
geinek: saját szemeimmel láttam. Mostani pesti 
u am epen a legkedvezőbb időben vezetett hoz­
zájuk, midőn haladásuk tanúbizonyságát tudtak 
a budavári színház díszes csarnokában, nagy­
számú müértő közönség jelenlétében.

Egy pár ott lévő barátomnak, köztük Ko­
vács Kaufmann Sándor volt debreczeni hírlap­
írónak közbenjára-ával is — volt -zerenc ;ém, 
hogv a nagy művész-tanár Újházi Ede ur be­
cses enged elmével már az előadást megelőző 
főpróbán is jelen lehettem. A nemzeti szín ház 
színpadáról, hol a próba folyt, valamint n< iző- 
teréről sem szándékom ez alkalommal ii mi; 
elég, ha azt mondom, hogy oly szép, oly fel­
séges ott minden, akár egy tündérkertben és 
hogy büszke vagyok rá, hogy nekünk, mag ya-

Wekerle Sándor miniszterelnök a
tegnap délutáni gyorsvonattal Becsbe uta­
zott.

KÜLFÖLD.
Az osztrák parlamenti válság

befejezéséhez közeledik. A király elnöklete alatt 
osztrák minisztertanács volt, melyben azok fe­
lett a módosítások fölött tanácskoztak, a me­
lyeket a pártok képviselői a kormánytöbbség- 
programmjára vonatkozólag indítványoztak. — 
Az osztrák képviselöház hétfői ülésének folya­
ma alatt a miniszterelnök értekezletet tartott 
az egyesült balpárt, a lengyel klub és a Ho- 
henwart-klub elnökeivel. Azt hiszik, hogy a 
miniszterelnök a pártvezérekkel a többség 
alakítására vonatkozó módosított programmot 
közölte.

A Panama pör. Paris, január 30. 
Londoni jelentések szerint Herz Kornél állapotá 
rosszabbra fordult. Már két nap óta nem táp­
lálkozható. Orvosai nem hiszik, hogy Herz 
életben marad.

Az Indépendance l'Est feltűnést keltő czikket 
közöl, melyben okmányilag kimutatja, hogy az 
egész Panamabotrányt a pári­
si gróf kezdeményezte és ve­
zeti.

Milán és Natália. A czár Sándor 
királyhoz üdvözlő táviratot intézett, melyben 
megelégedését fejezi ki szüleinek kibékülése 
fölött és minden jól kíván neki és az ország­
nak. A Male Novine azt hireszteli, hogy Milán 
1'Arisban aggasztóan megbetegedett.

Albrecht föherczeg beteg Bécs- 
böl jelentik, hogy Albrecht föherczeg néhány 
imp óta torokgyuladásban megbetegedett és 
ágyában kel! feküdnie.

Kováts József beszéde,
— a képviselőház jan. 2fí-iki ülésén —

Kovats József, a h.-nánási kerület orsz. 
gyűl. képviselője, a képviselőház jan. 26-ikt 
ülésén, a budapesti önkéntes mentő-egyesület 
tételénél, a következő beszédet mondotta :

T. ház ! Ez a rovat ismét csak arról győ­
zött meg engem, hogy közösügyes állapotunk­
ban arra vagyunk kárhoztatva, hogy úgy 
életünket, mint vagyonúnkat ama nagy moloch- 
nak olt a Lajthán túl liferáljuk. Meltóztassa- 
nak csak ezt a rovatot megtekinteni és azt 
hiszem, nem lesz senki, a ki elfogulatlanul Ítél, 
hogy nekem igazat ne adjon. Vegyük pl. mint 
Horánszky Nándor t. képviselőtársam előhozta, 
a mentő-egyesületet. Ennek az egyesületnek a 
neve : Budapesti önkéntes mentő-egyesület. Ez 
az egyesület azonban nemcsak a főváros la­
kosságának áil rendelkezésére, hanem az or­
szág bármely lakosának, a kit itt a fővárosban 
vagy a közel vidéken baleset, szerencsétlenség

roknak, rövid szellemi ébrenlét után már is 
olyan müintézetünk van. — Arról sem szólok, 
hogy művészeink is méltók a Múzsa ezen tem­
plomához, hiszen azt a külföldi nemzetek mü- 
értőitől is megkérdezheti már bármely ma­
gyar ember a nélkül, hogy félnie kellene a vá­
lasz kedvezőtlen voltától. — De tovább foly­
tatom.

A nézőtéren, hol a próbát végighallgat­
tam, láttam a szini akadémiának összes növen­
dékeit. Vidám derék ifjak mind. kedves, fiatal 
lányok és kedélyes férfiak. — ügy megtetszett 
nekem az ő fesztelen, örök-pajzán csevegésük, 
hogy méltán felkiálthattam: »Ha újságíró nem 
volnék, színész szeretnék lenni!« Nem azok a 
fővárosi halvány arezok ezek, hanem mintha 
egy külön kis faluba va!ók volnának mind, 
piros pozsgás, mosolygó, élettől ragyogó egész 
lényük. És mi ennek az oka ? A nagyratörés 
Tiellett a ezéi elérésének biztos reménye, az élet 
gondjai mellett az anyagival való tejes meg­
elégedés, a szellemi gazdagság vágya az élet 
egyéb élveinek megvetésével. Ilyenek a mi szí­
nészeink ifjú korukban. — S hozzávéve mind­
ezekhez a legteljesebb komolysággal, mondhatni 
ünnepélyes-éggel folyó próbát, a növendékek 
jóakaratát és tehetsegét, a művész-tanár uta­
sításait, melyeket valódi atyai hangon intéz 
tanítványaihoz, figyelmeztetéseit, dorgálásait és 
ambicziót emelő dicséreteit: hü képet nyerünk 
az intézet gyakorlati részének rendszeréről, 
melyet pedig egynéhány fővárosi lap a taná­
rok igaztalan megtámadásával meglehetős vas­
tag és kevésbé finom vonásokban festett. Hogy
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ér. Tehát már ebből az indokból is méltó vol­
na az egyesület arra, hogy az állam segélyezés­
ben részesítse, még pedig sokkal nagyobb se­
gélyezésben, mint a mi e czimen fel van véve.

Úgy vagyok értesülve, hogy az egyesület 
hosszú évek során át minden évben kérelme­
zett a kormánynál, de eddigelé soha egy fillért 
sem kapott Most tel van véve segélyezésére 
2000 frt, melyet oly csekélységnek tartok, hogy 
az egyesület czéljainak valóban nem felel meg. 
Ha összevetjük a budapesti mentő-egyesület 
viszonyát a bécsi mentő-egyesületével, mit fo­
gunk látni ? Azt, hogy ott maga az uralkodó 
a legutóbbi évben is 5000 forint segélyt 
utalványozott. — Ezen felül ott vannak a fö- 
berczegek, a kiknek egyike sem vonta ki ma­
gát ; ott van a kormány, mely nemcsak hogy 
bizonyos öszszeggel segélyezi évenkint, hanem 
a múlt évben sorsjátékot is engedélyezett, a 
melyből magából 19.000 frt tiszta hasznot me 
ritett az egyesület. Pedig nemcsak a közönsé­
ges utczai szerencsétlenségeknél, nemcsak a 
gyárakban és építkezéseknél előforduló sze­
rencsétlenségekből kifolyó eseteknél fejt ki e 
társaság hasznos tevékenységet, hanem tudjuk, 
hogy a legutóbbi időben a kolerajárvány alatt 
mily megfizethetlen óriási szolgálatot tett az 
országnak. (Igaz ! Ügy van ! bal fölő 1.) Nézzük 
meg, mi történik a vasúti baleseteknél és a 
tömeges szerencsétlenségeknél, a hol csak ezen 
egyesület segélyével lehet sikeresen eljárni. — 
(Igaz ! ügy van ! balfelöl.) De a mentő-egyesü­
let még nem felel meg teljesen czéljának, szük­
séges volna. bohy ezen egyesület a főváros 
különböző pontjain hordágyakat helyezne el, 
úgy, a mint az Parisban és Londonban van. 
Szükségesnek tartanám továbbá, bogy a mentő­
egyesületre bízassanak a dunai mentések. (He­
lyeslés balfelöl.) Meltuztatnak tudni, hogy körül­
belül 300-ra rúg azon szerencsétlenek száma, 
a kik a főváros határában részint önhibájukon 
kívül a Dunába esnek, részint szándékosan 
ugranak oda, és mi az eredmény ? Az. hogy 
körülbelül 5% azoknak száma, a kiket ez idő 
szerint kihalásznak ; mig ellenben ha a mentés 
az egyesületre bízatnék, és az egyesület a Du­
na különböző pontjain elhelyezné egyéneit : 
nyilvánvaló, hogy megfordítva lenne az arány 
és nem 5"/0-a mentetnék ki a szerencsétlenek­
nek, hanem talán legfeljebb 5°/0-a veszne oda.

Még azt is bátor vagyok a t. belügy­
miniszter ur figyelmébe ajánlani, hogy egye­
nesen a mentö-egvesületre kellene bízni az 
őrültek felszáliitását, úgy itt a fővárosban, mint 
kényesebb esetekben a vidéken. Csak nem ré­
giben olvashattuk, hogy miképen járnak el az 
őrültek elszállításánál. Két detektív kimegy 
botokkal, és ha a szerencsétlen ellenáll, össze­
törik, mintha közönséges rablógyilkos volna. 
Így történt ez, a mint a napokban olvashattuk,

ezt az eljárást megmagyarázhassuk magunknak, 
csak az intendáns elleni harczra kell tekinte­
nünk, mely jelenleg fővárosunkban oly vak 
dühvei folyik; hanem elég jogtalan és mél­
tánytalan dolog azért ezen művészi intézet el­
len is oly kíméletlen kirohanást intézni, kivált, 
azoknak, a kik a viszonyokkal tisztában nin­
csenek.

Azonban ez, bár lehangolólag, de nem 
megakasztólag hat a tanítás folyamára. A ta­
nárok törekvését és a tanítványok ambicziójat 
ez nem apasztja, nem apaszthatja. Én a ma­
gam részéről, meggyőződésem szerint, nem kí­
vánok, nem várhatok már nagyobb sikert, mint 
a milyet a Várszínházban Újházi Ede tanítvá­
nyai a múlt kedden fe'mutattak.

Három ügyes kis vígjátékot adtak, a »Csi­
szolatlan gyémántok* ez. angol, a >Tüz a zár­
dában* ez. franczia és a »Várrom* ez. német 
vígjátékot, mindhármat igen nagy ügyességgel 
és szép preczizitással, melyről az elhangzott 
tapsok tanúskodtak. A szereplők közül ki keli 
emelnem művészi játékáért Boros Ferike és 
Kész Róza kisasszonyokat, Vidor Dezsőt, Győző 
Lajost és mint a ki már minket is közelebbről 
érdekel: Rózsahegyi Kálmánt. A »Csiszolatlan 
gyémántokéban Jóé parasztfiu szerepében jel­
lemző és kaczagtató volt.

Nini, most kezdem észrevenni, hogy vi­
déki lapban fővárosi színi referádát írok! — 
Szolgáljon védelmemre, hogy ezt a kedves meg­
emlékezés hatása alatt teszem. De felhagyok 
vele. Annyit azonban elmondhatok, hogy a'fő- 
városban eltöltött idő folyamán ezen pár órá­
ban ismét egy szép emlékkel lett lelkem gaz­
dagabb.

Azt is tudom, hogy e lap hasábjain ezen 
soraimmal szintén épen helyénvaló dolgot cse­
lekedtem egyrészt azzal, hogy egy leendő deb- 
reczeni színészt mutattam be, másrészt, hogy 
a budapesti sziniakadémiáról Írtam, a mi sok 
vidéki ember előtt újság ; ezzel tehát a közön­
séggel szemben újságírói kötelességet is telje­
sítettem.

Révi Nándor

Schenk eseténél is. Ez. azt hiszem, ok arra, 
hogy hozzájáruljak Horánszky N. t. képviselő- 
társam indítványához. (Helyeslés a szélső­
baloldalon.)

Most méitóztassanak megengedni, hogy a 
napokban a közegészségügy rovatánál tett né­
mely indítványomra újólag kiterjeszkedhessem.

Hieronymi Károly belügyminiszter : Hiszen 
azt már letárgyaltuk !

Kovats József Azért kívánom ezt tenni, 
mivel több kérdést vetettem fel, a melyeknek 
egyikére sem volt szives a t. belügyminiszter 
ur válaszolni, sőt indítványomat illetőleg sem 
volt szives engem megnyugtatni. Felvetettem 
ugyanis azon szerencsétlen, apátián, anyátlan 
gyermekek ügyét, a kik a városligetben és itt 
a városban kóborlanak s azt a kérdést intéz­
tem a t. miniszter úrhoz, hogy nincsen-e a 
rendőrségnek utasítása arra, hogy az ilyen sze­
rencsétlen gyermekeket öszszefogdossa és az 
emberiségnek megmentse ? Erre nézve nem 
méltóztatott a t. miniszter ur engem meg­
nyugtatni.

Fölvetettem szerencsétlen kisdedeink ér­
dekében. kiket a difteritisz ezer és ezer számra 
pusztít, hogy méltóztatnék azt a honvéd fő­
orvost, dr Borst oda kiküldeni, a hol az a 
járvány legjobban dühöng. Erre sem méltózta­
tott felelni. Fölvetettem továbbá azt is, hogy 
méltóztassék oda hatni, hogy az orvosi kar 
legalább egyöntetüleg járjon el az ily bajoknál. 
En.iek nagy alapja van ; mert felolvastam a 
»P. H.« 1889. márczius 4-iki számát, a hol az 
orvosi kör maga azt mondja, hogy ma már 
a kiválóbb orvosok a karbolsav mérget kitörül­
ték az orvosi listáról.

Ebből tehát azt kell feltételezni, hogy még 
vannak, a kik használják. Érre sem méltózta­
tott válaszolni.

Továbbá felvetettem a körorvosokat illető­
leg azt az eszmét, hogy a megyék rendezése 
alkalmával annyi körorvost kellene kinevezni, 
a mennyi feltétlenül szükséges és őket oly dí­
jazásban részesíteni, hogy tisztességesen meg­
élhessenek. Azt is elmondottam, miként kíván­
nám ezt elérni, hogy t. i. azon községekre, 
melyek megbirják, rá kell a költségeket oetro- 
jálni, de ama községek körorvosi dijait, a me­
lyek ezt meg nem bírják, űzesse az állam. Fel­
hoztam azt is, hogy a külön dijazas alól a sze­
gényebb nép, zsellérek, napszámosok feltétle­
nül fel volnának mentendők. Mindezekre szin­
tén nem kaptam választ.

Fölvetettem azt is, hogy a költségekre 
úgy lehetne alapot teremteni, hogy a gyógy­
szertárak engedélyezését bizonyos dijak le­
fizetéséhez kellene kötni — eseBeg offertek ut­
ján — úgy hogy a legkisebb községek gyógy­
szertáráért is legalább egy-két ezer frt, a fő­

ORSZÁGH ILONA.
— Történelmi elbeszélés. —

Az 1840—50-es évek irodalmából összeszedegeti: E. I.
(Folytatás.)

Nehány perez múlva mindnyájan a Bod­
rog partjánál állottak.

Zugó vihar port és sáppadt hullámokat 
hányt az éjbe. Megtört felhők közt a hold és 
csillagok bujkáltak, lángörvénynyé festve hely- 
lyel-helylyel a hánykolódó folyót.

Perényiné intett s a szolgák sebesen ta- 
sziták alá a hárfatokot, melyet millió dühös 
hab emelvén vállaira, — pereznyi sülyedés 
után — szilajon ragadott tova.

Perényiné ajkán egyetlen hang sem áruiá 
el iszonyú fájdalmát.

Balsarati összefont karokkal állott, fogai 
közt mormogva e nehány szót :

— Ördögök játéka !.... Hátsenki 
sevoltbenne?!...

III.
— Életet . . . életet nekem . . , Meghal- 

hatok-e én, ki még félig sem üritém ki az élet 
boldogságtól habzó kelyhét ? . . . Ki láttam 
nyílni a virágot, anélkül, hogy kellemes illatát 
élveztem volna ? . . . A kin éget . . . Mint fá­
radt hullám a part szikláján, imáim szertezú- 
zatnak tetteim emlékkövén ! . . . Van-e élet 
túl a síron ? . . . Él-e még egyszer az öröm 
és fájdalom, mely a halál karjaiban elszu- 
nyadt ? . . . Megtagadom az eszmét ! . . . Any- 
nyi kint még egyszer s örökké viselni, mely 
földi létemet gyilkolá meg, isten nem akar­
hatja ! . . . Igen ! végetlen a szív álma, mely 
az életkinokért nyugalmat, az örömökért el- 
tompulást nyújt ... Ha végignézek^tetteimen: 
elirtózom . . . Nem halhatok meg ! . . . Meg­
öltem testvéremet . . . Férji eskümben nőm­
nek, az angyalnak, a féltés örök poklát nyuj- 
tám . . . Hah ! — nőm ! . . . Vájjon nem ka- 
ezérkodik-e most tükörében, hogy miként fog 
illeni fehér arczához a gyász 1 ? Igen ! ... azt

városban és nagyobb városokban pedig .10 -tO, 
sőt 50 ezer frt folynék be.

Mindezen dolgokat nagyon természetesen 
azért hoztam fel, hogy a t. miniszter ur ezekre 
nézve némileg megnyugtató nyilatkozatot szí­
veskedjék tenni. T. ház ! Nem tartom maga­
mat a ház elsőrendű szónokának, nem is va 
gyök az, sem a vezérférfiak közé nem számít­
hatom magamat, de midőn, mint az ország 
egyik szerény napszámosa, itt kötelességemet 
teljesítem, nagyon természetesen megvárhatnám 
azt, hogy a t. miniszter ur kérdéseimre válaszol­
jon s engem és a közönséget megnyugtatni 
kegyeskedjék. (Ugyvan! balfelöL) A tegnapi 
napon történt, hogy tán nem ily nagy horde­
rejű kérdésben — mert a miniszterelnök úr 
úgyszólván bagatell dolognak tüntette fel a 
nemzeti színek kérdését — álláspontját mégis 
mily nagy odaadással védelmezte, úgy előbb a 
belügyminiszter úr is. Az előadottaknál fogva 
azt hiszem tehát, méltányos azon kérésem, 
hogy e dolgokat újból is a t. miniszter úr fi­
gyelmébe ajánljam. A tételt különben elfoga­
dom. (Helyeslés balfelöl.)

Határidő-naptár.
Febr 1. A vasúti üzletvezetőség hivatal nokai- 

uak tánczestélye a Bika-szállodában.
Febr. 2. Mének szétosztása a debreczeui mén- 

telepen.
Febr 2 Zion-egylet tánczvigalma a Koronában.
Febr. 4 Evang. fillér-egylet thea-estélye a Bika­

szállodában.
Febr. 4 Kőmives ifjúság bálja a Margit-fürdőbru.
Febr 5 Kovács és kerékgyártó ifjúság bálja a 

Korona-vendéglőben.
Febr. 5 Jégünnepéiy a Margit-fürdő jégpá­

lyáján.
Febr 6. A piuczérek betegsegélyző pénztárának 

közgyűlése.
Febr. 11. Karton-bál a »Bika*-szállodában.
Febr 11. Függetlenségi párt bálja a Korona­

vendéglőben.
Febr 12. Emke fiókjának közgyűlése.
Febr 14 Hajduvármegye közgyűlése.
Febr 18. Kereskedő ifjak dalkörének dalesté­

lye a »Bika«-vendéglőben.
Febr 18 Esküdtszék! tárgyalás a debr. kir. 

törvényszék előtt.
Febr 19 Schaf János koszoru-estélye a .Ko­

ronái*-ban.
Febr 19 Kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése 

a városháza nagytermében.
Febr. 26 A színházi nyugdíj-intézet közgyűlése.

Újdonságok*
* A »Csokonai-kör« irodalmi szak­

osztálya tegnap délután Géressy Kálmán el­
nöklete alatt ülést tartott a keresk. ifjak ol­
vasó-termében. A gyűlés tárgyát a kaszinói 
választmány által kitűzött Kazinczy-pályázatra 
beérkezett pályamunkák képezték. Olvastatott 
a főiskolai széniori jelentés, mely szerint a ki­
tűzött határideig, deczember 1-ig beérkezett

teszi ő ! . . . Sőt titokban uj menyasszony- 
fátyolt vásárol ! . . . Csalatkozol kéjnő ! . . . 
én nem halok meg ! . . . Szolgák ! ... ti lusta 
ebek ! . . . orvost ! ... az orvost ! . . .

Nehány pillanat után Balsarati alázattal 
s jól elpalástolt gyönyörrel közelite ura ágyához.

Perényi egész erejét összeszedve, szólt:
-— Orvos ! ... Te is szaktársaid eskü­

vel állítjátok, mikép hatalmas karral fel bírjá­
tok tartani a halálnak felfegyverzett kezét, 
melyet isten ujja igazgat . . . Már régen gyil­
kol egy alattomos nyavalya, mely az ország­
gyűlésről most is haza kényszerbe . . . Nézz 
arezomba ; szólj : ott látod-e a halált ? . . . 
S ha ott látnád az undok szörnyet, tudd meg, 
hogy élni akarok! . . . Vagy megátkozom azon 
bolondot, ki életét legelőször hozzád hasonló 
kuruzsolókra bízta ! . . .

— Nagyságos uram ! — felelt alázattal 
Balsarati — isten hosszúra nyújtsa életed ; én 
mindent el fogok követni !

— Ne térj ki ! ... Én azt kérdem : élni 
fogok-e, vagy a kora halál, mivel egykor mes­
terségébe avatkozám, éltemet metszi-e el ? . . . 
Te vállat vonitsz ! ? — kiálta dühösen — 
Ugy-e, meghalok ? . . .

Erre hosszú csend következett s aztán 
Perényi tompa nyugalommal folytatá :

— így is jól van ! . . . Legalább . tudom 
mit kell még tennem 1 . . . Szólítsd be nő­
met 1 . . .

Balsaráti távozni készült. Perényi utána 
kiáltott :

— Balsaráti ! . . . Ha emlékezetem nem 
csal, te egykoron bizonyos italról szó­
lottái ? . . .

— Én, uram ? . . .
— Nem akarsz érteni ? . . . azon csöp­

pe k r ő 1 . . .
— Ah ! ... a tofana ! . . . De . .
- Azon ital igen drága ! . . . Nemde, 

ezt akartad mondani 1 , . . Perényi Gábor so­
hasem volt fösvény . . . Mit gondolsz : nehány 
csöppért 5000 darab tallér talán nem volna 
megvetendő ? . . .

összesen kilencz pályamunka — és pedig »A 
népszínmű fejlődése Szigligetitől korunkig* ez. 
irodalomtörténeti pályakérdésre érkezett kettő : 
a verses dolgozatra, melynek tárgyát a pályá­
zóknak valami népmeséből kellett meriteniök, 
beérkezett hét darab mü. A pályadíjak odaíté­
lését és uj pályakérdések kitűzését illetőleg 
a kaszinó választmánya fog végérvényesen ha­
tározni.

..A Gönczy egyesület' h.-szoboszlói 
köre 1893. febr. 9-én d. e. 10 órakor a város­
ház nagytermében tartja alakuló gyűlését. 
Tárgy: 1. Elnök választás. 2. Megválasztott 
elnök székfoglaló beszéde, mely egyszersmind 
Gönczy Pál feletti emlék beszéd leend 3. Al- 
elnök és jegyző választás. 4 Értekezés a kézi­
ipar tanitásról, Lázár Gyula nádudvari tanító 
által. 5. Indítványok. 6. A gyűlés bezárása. 
Jegyzet: Hogy az egyes helyekről hányán kí­
vánnak részt venni a gyűlést követő közebédnél 
azt febr. 6-ig kérem H.-Szoboszlóra megírn: 
Pólya Mihály igazgató tanár úrhoz. Sápv 
Lajos megbízott elnök.

* A tanulók testedzése. A vallás 
és közokt. m. k. Miniszter Debreczen sz. kir. 
város polgármesteréhez a következő rendele­
tet intézte : A debreczeni tankerületi főigazga­
tónak m. é. decz. hő 31-én 1.783. sz. & kelt 
felterjesztéséből arról értesültem, hogy Debre- 
czenbeh az ottani tanuló ifjúság korcsolyázása 
és úszása — mely testedző gyakorlatokra ki­
való súlyt fektetek — nem csak azért ütközik 
nehézségekbe, mert ott helyt a korcsolyázó 
egylet nem működik, s korcsolyázásra és úszás­
ra alkalmas folyó vagy állóvíz nincsen, hanem 
mert a Margit-fürdö és jégpálya tulajdonosa, 
kivel a nevezett főigazgató tárgyalásokba bo­
csátkozott, aránylag oly magas használati dijt 
követel, mely a szegényebb tanulóknak lehe­
tetlenné teszi a testi nevelés e fontos nemeit 
rendszeresen gyakorolni. Ily körülmények közt 
kénytelen vagyok Debreczen sz. kir. város kö­
zönségét felkérni, hogy az ügyet kezeibe ve­
gye, és a kedvező megoldásának módják ejtse. 
Nevezetesen (elhívom Czimedet, hogy a dvh- 
czeni tanker, főigazgató közbejöttével a hely­
beli tanintézetek — állami főreáliskola, ka'.h. 
gymnasium, ev. ref. főgytnnásium, kereskedel­
mi akadémia stb. — tanuló ifjúsága részére 
korcsolyázó és játszótér kijelöléséről és áta­
dásáról, nem különben — rninthoy értesülésem 
szerint épen most folyik a tárgyalás egy rész­
vénytársasággal a városnak vízvezetékkel le­
endő ellátása ügyében — egy úszóiskolának 
való hely átengedéséről és berendezéséről gon­
doskodni szíveskedjék. A tanuló ifjúság száma 
csak a fent említett 4 intézetben is elérvén az 
1200-at, megérdemelné, hogy a város az ő ja­
vára meghozza a kellő áldozatot ezen irány­
ban is, azon jövedelemnek némi kárpótlásául, 
melyet ily nagy számú ifjúság a városnak biz­
tosit.

* Előmunkálati engedélyek. A
kereskedelemügyi magyar kir. miniszter a 
nagyvárad-beiényes-vaskohi helyi érdekű va- 
sut-részvénytársaságnak, a nagyvarad-belényes- 
vaskohi helyi érdekű vasút Hollód megálló­
helyétől Rippa, Mocsár, Tenke, Görbéd és 1 ul- 
ka községek határainak érintésével Nagy-Sza- 
lontáig, valamint ugyanazon vasút Sólyom ál­
lomásától Tenke, Görbéd, Feketebátor és Ar 
pád községek határainak érintésével a magyar

— Te parancsolsz uram I
—- Távozz ! . . .
Láltátok-e, midőn az erdők szárnyasa 

dalolva száll azon fának lombjai közé, mely­
nek törzse mellett lövésre kész fegyverével 
lesben áll a vadász? ... ügy lépett be Or- 
szágh Ilona férje szobájába.

Mint sötét árny: Balsaráti követé őt.
— Gábor, kedves férjem ! . . . hogy ér­

zed magad ? . . . Köszönöm, ah köszönöm ne­
ked, hogy oly hosszú idő után elődbe bocsá- 
tál! . . .

— Ugy-e ? hidd nekem asszonyom, hogy 
a pokol kaczag most is szavaidból ! . . . Meg- 
érdemli-e a nő, ki beteg férje első pillantásá­
nál egyetlen könyet se ejt, hogy életét bízza 
arra a haldokló ? . . .

— Gábor ! ... te vétkezel ! . . . Van­
nak bánatok, melyeknek nincsenek könyet •

— S ilyen a tied 1. . . Nemde ? . . • Nm 
legyen ! ... De azt csak nem tagadhatja asszo­
nyom, hogy szigorú parancsom ellenére, a 
Bodrogra nyíló ablakát, mig távol valék, na­
ponta kinyitotta s könnyezve nézett a hullá­
mokra, ha nem hozzák-e csolnokon titkos 
kedvesét ? . . .

—■ Azt tettem uram. de nem vártam 
senkit.

E szavaknál Perényiné kebléből egy só­
haj szállt föl.

Perényi dühösen folytatá:
— Nem várt ? . . . Miért hát a köny- 

nyek ? . . . Hiszen kegyed utánam soha se 
könnyezett ... Én e drága gyöngyökből egyet 
se raboltam el ... De jól van, én hiszem, 
hogy kegyed hü, szerető nő . . . Mégsem !. • ■ 
Vallja azt meg maga . . . oh, szólj Ilona. - 
itt hangjára lágyságot igyekezett ölteni — 
szólj: szeretsz-e engem ? . . .

— Gábor! én óltárná! esküdtem azt!
— S nem változtak érzelmeid, mióta nő 

vagy ?
— Nem !

(Folyt kiiv.)
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tlencz páivamunka — és pedig »A 
: u-se Szigligetitől korunkig« ez. 

• neti pályakérdésre érkezett kettő ; 
Igozatra, melynek tárgyát a pályá­
ról a ;.meséből kellett meriteniök, 

larab mii. A pályadijak odaité- 
. • rdési-k kitűzését illetőleg 

. isztmánya fog végérvényesen ha-

A Gönczy egyesület“ h.-szobosz!ói 
9-én d. e. 10 órakor a város- 

•arlja alakuló gyűlését, 
választás. 2. Megválasztott 
leszéde, mely egyszersmind 

ti emlék beszéd leend 3. Al- 
isztás. 4 Értekezés a kézi- 

L izár Gyula nádudvari tanító 
nyok 6. A gyűlés bezárása.

I igv az egyes helyekről hányán ki- 
... kivető közebédnél 

írem H.-Szoboszlóra megírni 
igazgató tanár úrhoz. Sáp? 

g Ázott elnök.
1 A tanulók testedzése. A vallás

Miniszter Debreuzen sz. kir. 
a kővetkező rendele- 

A debreczeni tankerületi főigazga- 
d--■/ hó .SÍ-én 1783. sz. a kelt 

: értesültem, hogy Debre-
• nu.. ifjúság korcsolyázása 
estedző gyakorlatokra ki- 

—- nem csak azért ütközik 
nert ott helyt a korcsolyázó 

. .. solyázásra és uszás-
v :;y állóvíz nincsen, hanem 

irdő es jégpálya tulajdonosa,
- izgató tárgyalásokba bo- 

aranylag oly magas használati dijt
a szegényebb tanulóknak lehe­

tesd nevelés e fontos nemeit 
gyakoi lni. Ily körülmények közt 

'■agyuk Debreezen sz. kir. város kö- 
kt-rni, hogy az ügyet kezeibe ve- 

neg tásának módják ejtse, 
lhivom V.zimedet, hogy a deb- 

"öigazgató közbejöttével a hely- 
atlami föreáliskola, ka.h. 

-v. ref. főgymnasium, kereskedel-
- tanuló ifjúsága részére 

es játszótér kijelöléséről és áta­
ll különben — ininthoy értesülésem 
n most folyik a tárgyalás egy rész-

-aggal a varosnak vízvezetékkel le- 
ügyében — egy úszóiskolának 

■ : : seről és berendezéséről gos-
- ed A tanuló ifjúság száma 

t 4 intézetben is elérvén az 
lelne, hogy a város az ő ja- 

i kellő áldozatot ezen irány- 
- ernnek nemi kárpótlásául,

. . amu ifjúság a varosnak biz-

mnnkalati engedélyek. A
mügyi magyar kir. miniszter a 

es-vaskohi helyi érdekű va- 
g tak, a nagyvarad-beiényes- 

Gyi érdekű vasút Hollód megálió- 
M sár, Tenke, Görbéd és Tűi­

re határainak érintésével Nagy-Sza- 
mint ugyanazon vasút Sólyom ál- 

. Tenke, Görbéd, Feketebátor és Ar- 
z-t:gek határainak érintésévé! a magyar

— Te parancsolsz uram 1
— Távozz ! . . .

tok-e, midőn az erdők szárnyasa 
.1 azon fának lombjai közé, mely- 

zse mellett lövésre kész fegyverével 
a vadász? . . . ügy lépett be Or- 

í. un férje szobájába.
Mint -ötét árny: Balsaráti követé őt. 

Gábor, kedves férjem ! . . . hogy ér- 
. . Köszönöm, ah köszönöm ne- 

i .ig. oly hosszú idő után elődbe bocsá-

. -e ' hidd nekem asszonyom, hogy 
zag most is szavaidból ! . . . Meg-

i nő, ki beteg férje első pillantásá- 
:. k nyt-t se ejt. hogy életét bízza

a haldokló ? . . .
. . te vél kezel! . . . Van- 

melyeknek nincsenek könyei ■■ • 
óyen a tied !. . . Nemde? . • • Am 
. D azt csak nem tagadhatja asszo- 

;y szigorú parancsom ellenére, a 
ablakát, mig távol vaiék, na- 

a s könnyezve nézett a hullá- 
nem hozzák-e csolnokon titkos

Az: tettem uram. de nem vártam

-z.>vaknál í’erénviné kebléből egy so-
záilt föl.

yi dühösen folytatá:
irt ? . . . Miért hát a köny- 

•;. -z-m kegyed utánam soha se 
Én e drága gyöngyökből egyet 

in el . De jól van, én hiszem, 
. . i, szerető nő . . . Mégsem ! . . • 

; meg maga ... oh, szólj Ilona, — 
mgjára lágyságot igyekezett ölteni — 

: szeretsz-e engem ? . . .
iiábor* én óltárnál esküdtem azt!

-- S nem változtak érzelmeid, mióta nő

Nem I
(Folyt köv.)
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kir. államvasutak Nagy-Szalonta esetleg Köt- 
egyán állomásáig vezetendő helyi érdekű vas­
útvonalra annak idején megadott előmunkálati 
engedélyt egy év tartamára ismét megadta és 
Szatmár-Németi szab. kir. város közönségének a 
Szatmár-Németitöl, Erdő-Száda és Kraszna- 
Béltek határain a szilágysági helyi érdekű vas­
út Ákos állomásáig vezetendő helyi érdekű 
vasútvonalra megadott előmunkálati engedély 
érvényét további egy évre meghosszabitotta.

* Megyei hí .’eb. A megyeházán folyó 
hó 6-án szarnoukérőszék, 7-ikén pe­
dig á II a n d ó választmányi gyűlés 
fog tartatni. — A megyei közgyűlés 
14-ikén lesz. - R á s ó Gyula alispán beteg 
ségéből felépülvén, újra elfoglalta tisztét s a 
mai napim megkezdte működését.

* Farkasok által felfalt ember. 
Körner csendbiztos jelentése szerint a városon 
kívül, a Hortobágy határán egy váiosunkban 
ismert, idevaló csavargót a farkasok felfaltak. 
Bővebb értesüléseket ez idő szerint nem sze­
rezhettünk a szerencsétlenségről, csupán azt 
jelezhetjük, hogy a hullának csupán feje és 
lábai maradlak meg roncsolt állapotban.

* Szinház, Tegnap este — G a 1 y a s i Paula 
operai növendék vendégföllépteül — »Rip-Rip« Operette 
adatott. Galyasi Paula k. a . ki Lisbeth szerepét ját­
szotta kedves színpadi jelenség; hangja még fejletlen 
ugyan, de kellemesen, tisztán csengő s reményekre 
jogosító. Különösen a levél-áriát énekelte nagy hatás­
sal s első fóLépte, habár lámpalázzal küzdött — si­
kerültnek mondható. Mellette különösen ki kell emel­
nünk Hunyadyt. ki a czimszerepben ért el marada- dó 
sikert — Ma »A Fourchambault család« ez. franczia 
szinmü. holnap pedig — Galyasi Paula k. a másodu 
vendégföllépteül — »A madarász« ''perelte adatik.

* Gyászjelentés. Bernáth Laura es 
ferjo Schröder Ernő, Bernáth Mariska és férje 
Gruber János, Bernáth Kálmán és neje Razgha 
Róza, Bernáth Pepsa és férje Dr. Sárváry Gyu­
la, Bernáth Elek és neje Vadkerty Irma, Ber­
náth Gizellla és Bernáth Flóra a "maguk és a 
kiskorú unokák nevében is fájó érzéssel tu­
datják, hogy a legjobb anya, anyós, illetve nagy­
anya Bernáth Józsefné volt kir. tan. és 
kir. tábla biró özvegye szül. Razgha Júlia 
asszony 1893. évi január hó 29-én, esti 7 óra­
kor, 70-ik életévében, hosszas szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után meg­
halt. A temetés a VII. kerület, óvoda-utc-.a 
3-ik számú házból január hő 31-én délután 4 
órakor leend, az engesztelő szent mise-áldozat 
pedig február hó 1-én délelőtt 9 órakor fog 
az erzsébetvárosi róm. katb. templomban be­
mutattatok Budapest, 1893. január 30 án. Ál­
dás és béke a draga hamvakon!

* Öreg katonák Érdekes dolog meg­
tudni, hogy hányán élnek még azok közül, a 
kik a Napóleoni háborúkban részt vetlek. A 
Figaró szerint összesen már csak buszán. — 
Soufflot ezredes kivételével valamennyien vidé­
ken laknak. Hárman közülük vakok. Legisme­
retesebb emez aggastyánok közt Pepuard, a ki 
százkét éves és kit Flesingennél foglyul ejtet­
tek, Rusitureiv, ki Waterloonál megsebesült. 
Denis, ki Fleusnél kapott sebet. Melint tábor­
nok, Cartigny, kinek nem rég ünnepelték szá­
zadik születésnapját és Baiilon, kit 1814-ben, 
tehat hetvennyolez év előtt mint gyógyítha­
tatlan tüdőbeteget elbocsátottak a hadseregtől!

* Ismétlő pisztoly. A hadseregek
kézi fegyverét : a revolvert is tökéletesítik. _
Most azt jelentik Berlinből, hogy az előterjesz­
tett néhány modell között Brausvetter Ottó, az 
önműködő puskája révén világhírre vergődött 
szegedi órás fiának ismétlő pisztolyát találta 
a legalkamasabbnak a spandaui német császári 
lövőiskola s valószínű, hogy monarchiánk is 
Brauswetter rendszerét fogadja el. A pisztoly 
ideálja a kézi lőfegyvereknek s óriási az ug­
rás a revolverről az ismétlő pisztolyra, a mely 
az eddigi revolver nagyságában 5 helvett 8-at 
lő oly biztonsággal, mint egy kitűnő vontcsövű 
katonai puska, mert tölténytára alul van, a 
honnét a golyók minden lövés után önmagok­
tól hatolnak a csőbe s a gázok csak elől, a 
golyó feszerejét fokozva, hatolnak ki. Ily evi­
dens előnyök mellett bizonyos, hogy a "lovas­
ságnál még csak rövid ideig lesz használatban 
a régi revolver. Az ismétlő-pisztoly gyártási 
jogát a bádeni (Németország) gaggenaui vas- 
mü-részvénytársaság vette meg a szerencsés 
feltalálótól.

Családi élet a törököknél. Ezen 
a czimen dr. Kunos Ignácz, a neves orientá­
lttá tartott felolvasást a „Budapesti kereske­
dő ifjak társulata“ dísztermében nagyszámú, 
főkép hölgyekből álló közönség előtt. A fiatal 
tudós, ki éveken át tartózkodott Keleten, sze­
mélyes megfigyelésből merített tapasztalatai­
nak gazdag tárházából nyújtott egyet-mást a 
csodás Kelet mesés világából, az ezeregyéjsza­
kái tündérregék földéről. Mindenekelőtt az an- j 
nyira félreértett és hamisul magyarázott háre- I 
met ismertette és ennek keretében a török 
családi élet egyes megkapúbb mozzanatait. 
Elmondá, hogy milyen a török főur háreme 
és milyen a szegény embereké. A mi képzele­
tünkben élő hárem poetikus és képzelet izga­
tó leírása után, megrajzolta előttünk a Kelet 
háremeit a magok reális valóságában, mint az 
európai ember felcsigázott fantáziával éles el­
lentétben álló igazi családi szentélyt. Elmon­
dott egyes képeket a gyermekek neveléséről : 
hogyan nő viruló hajadonná a lányka, milyen 
formák között történik a leánykérés, esküvő 
es házasság. A hölgyek körében zajos derült­
séget keltett a felolvasónak az a kijelentése, 
hogy a nőtlen embert törökül b e t y á r-nak 
hívják. Nagy tetszéssel fogadták egy másik : 
elimonologai magyarázatát is. Szerinte a ma- I

gyár „h a r a m i a“ sző — bármily különös­
nek tessék is, a török „háre m“-ből szárma­
zott. „Hárem“ ugyanis „tiltott ját jelent, a ha­
ramia pedig olyan embert, aki tiltott dolgokat 
cselekszik. Foglalkozott a török házasság pi­
kantériájával. a többnejiiséggei is, ismertetvén 
egyúttal a török házasságot, mely minden 
izében a polgári házasság jellegével bir. A tö­
rök női élet köréből kiemelte társas életük 
módját és megmagyarázta, miért nem kívánko­
zik a mohamedán nő férfitársaság után. A lí­
rai részletekben bővelkedő, mindvégig vonzó­
an és érdekesen megirt. felolvasást osztatlan 
figyelemmel hallgatták, végül pedig zajosan meg­
tapsolták és megéljenezték.

* Csikágói érmek a múzeumnak. 
Komlóssy Miklós csikágói lakos a csikágói ki­
állításról két értékes ezüst érmet küldött a 
debreczeni múzeum érem-gvüjteményének. — 
A muzeum éremgyüjteményét külömben most 
rendezik s tavaszszal fogják a muzeum érem- 
és pénzosztályában közszemlére kiállítani.

* Uj lap. A kerék-pározók (magyarul : 
veloczipédezők) annyira elszaporodtak már ná­
lunk is, hogy »Kerékpáros Újság« 
czim alatt külön, illusztrált szaklapot indítot­
tak, melynek mutatványszáma igen tartalmas. 
A havonként kétszer megjelenő uj lap szer­
kesztője: Dr. 1 s t v á n f i Gyula. Előfizetési 
ára egy évre 5 frt.

* Szegények hotelje. Frankfurtban 
oly sajátságos vállalat lépett életbe, a minőt 
a vendégfogadói intézmény terén eddig nem 
produkáltak.-- Egy amerikai társaság a frank­
furti személy pályaudvar szomszédságában több 
valószínűleg ötemeletes házat épit, mely ven­
dégfogadó lesz filadelfiai mintára berendezve, a 
szegényebb sorsú utasok számára, kiknek te­
hát kiszolgálási igényük nincs. — Illyen utas 
ezer és ezer jön évenkint Frankfurtba. Ebben 
a hotelben 106 szoba lesz. valamennyi egé­
szen egyforma és igen szűkre szabva. A na­
gyobbak féfiak, a kisebbek a hölgyek r észére 
lesznek berendezve. Ezért a szobáért napjára 
egy márka fizetendő, — de minden vendég­
nek önmagát kell kiszolgálnia. Aki például mo­
sakodni akar, annak magának kell /izet hoz­
nia, se szappant, se törülközőt nem kap. A 
ki ezipőit, ruháit akarja kitisztogattatni, annak 
le kell menni az udvarra, hol egy amerikai 
czipö és ruhatisztító ezt elvégzi tiz fillérért. 
Ez a hotel tehát valóban unikum lesz a maga 
nemében.

* Okosan. Hájas ur vasúton utazik. Sokan vau­
nak a kupé mindkét padján. Hájas urat nagyon szo­
rongatják. Egyszerre megszólal :

— Hm. de ostoba is vagyok. Négyen szo­
rongunk itt a pádon, pedig a másikon csak hárman 
ülnek. Rögtön jdvá teszem a dolgot.

És átült a másik padra.
* Észak csillaga. Uj rózsának adta 

ezt a nevet egy angol kertész, kinek sikerült 
oly rózsát nemesíteni különböző keresztezés­
sel, mely csakis télen virít — természetesen 
melegházban — nyáron ellenben egyetlen 
bimbói sem hajt. A rózsa sárgás-fehér, a szir­
mok tövében gyönge piros árnyalattal. Alakj a 
hasonlít a La Franze rózsához, de kisebb. A 
virágzás novemberben kezdődik, igen dús és 
eltart úprillis hóig.

* Apróságok.
Fogfájós gondola tok.
— Fogfájástól nem hal meg senki, sőt 

sokan élnek tőle, t. i. a fogorvosok.
— A legerősebb fog az idő foga.
— Igazi együttérzést csak a fogaknál ta­

lálunk: ha megfájdul az egyik, a többi is 
sajog.

— A fogfájás ellen kitűnő szer a fog­
orvos előszobája

— Saját tapasztalatból fogfájás ellen ezt 
ajánlom : Végy egyenlő mennyiségű kreosotot, 
kloroformot, kokaint és — huzasd ki a beteg 
fogat. *

Bizalom a védő iránt. Egy jó­
madár órát lopott. A védő olyan ékes beszé­
det mondott mellette, hogy a törvényszék 
fölmentette. Még az nap este bekopogtat hozzá 
a vádlott. Ravaszul hunyorgatva lép az ügy­
védhez és a vállára üt:

-— Jól csinálta! ön okos ember. Hanem 
ez még nem elég.

— Mit akar még tőlem.
— A tolvaj előveszi a zsebéből az arany 

órát és az ügyvéd szemei elé csillantva, ha­
misan suttogja :

— Segítsen rajta túladni !
*

Gyere k-é szjárás. A mama meg- 
paskolta Tinikét, Ez sir. A mama félig dorgá­
ló, félig engeszlelő hangon mondja :

— Látod, milyen baj az, ha rossz vagy. 
Azt hiszed talán, hogy téged megverni élvezet 
nekem ?

— Nem is nekem.
* Vásárok. Február hó folyamán a kö­

vetkező városok és helységekben lesznek or­
szágos jellegű vásárok : 2-án: Kunhegyes, Gyön­
gyös, Szatmár-Németi. — 3-án : H -Böszörmény, 
Kun-Sz.-Miklós. — 4-én: Nagy-Károly. óén: 
Csenger, N.-Majtény, Belényes. — 7-én: Dió­
szeg —- 8-án: H.-Dorog, N.-Kálló. — 10-én: 
Lugos. — 13-án : Miskolcz. — 14—15 én : 
Jász-Apáti K.-Sz.-Márton. — 15-én: Mád. — 
16-án: Bercze* 1 * * * *. — 19-én: Székelybid. 20-án: 
Keresztur. — 24-én : Szolnok, Zemplén. — 
24—25-én : Árokszállás. — 28-án : Laczháza.

* A debr. jótékony nőegylet folyó 
hó 2-án, azaz holnap d. u. 4 órakor —- az 
árvaház gyűlésiemében — választmányi g\Il­
lést tart. Tárgy : folyó ügyek s segélyezések.

Czigány monolog.
A czigányok összeírása alkalmából.

Jájájáj ápám lelkem! Vige ván á nem- 
zetsignek; vige ván á becsiletnek; vige ván á 
bandának, vige van egész czigány országnak I

Úgy kell lenni apám lelkem, mert hát 
miért imának essze-vissza minket? Felírják 
a 'én mámit, az öreg dádét, á purdét, hogy 
legyen nekünk káinpecz. Itt puffadt az okula­
res kapitány és felírja a hegedűt is, bőgőt 
*7' a czimbalmot is, hogy tenném a képére 
fotográfiámat. Eriggy már a pusztiába ! Dzsá- 
váj a városházánál, ne rontsd itt a lebegő 
ájert \ 6

Dikk dádé ! Hogy kevéjkedik a nagy hi­
vatalba. Még a rendőr ur is, hogy felfújta ma­
gát. Járna ki a szeme, mint az asztal fiókja.

ég a iajkómat is feiirták. Jáj ápám! Három 
rajkóm van, de csak keltőt írtak fel, mert a 
legszipsigesebbet eldugtam. Abba nem vágod 
a fogad! 6

Azt mondják, hogy a császár irta tér­
vénybe, hogy essze-vissza Írjanak minden czi- 
gányt. Jaj szipsiges fekete nácsió! Nem pápálsz 
már több mándrót. Eddig úgy szállolt a czi­
gány mint a varjumadár, most már ül a hu- 
ruhában, mint a szenes csutak.

Devlá, devlá! Kisegít rajtunk * Apám 
Laji: le vagy a legfőbb vájda. Erigvgy el te 
□ácsnál. Ismered a császárt is, ismered a ki­
rályt is! Mond meg nekik, hogy a bándának 
kampecz van!

C>utelé kapitány! Had el már magadat 
a nagy Írással. Roncsun ki. hogy roncson 
ki Jájáj! A mióta felírták a mámit és a 
rajkokat is, a vén dádét — nem fog a ke­
zem a hegedin ! Oda vagyok falustól ápám 
lelkem !

Hát csakugyan el akarjátok veszteni a 
drága czigány nemzetsíget? Beleborul a világ 
gyaszféketébe, mert nem fogunk többet hege­
dem sem a C. durból, sem a trubadúrból! 
Hogy álljon a görcs a karjába, a ki nótát csi­
nál meg, hogy poffadjon meg a neve napján !

Elmegyünk innen makunknak ! Mit hogy 
maradjunk itt, mikor térvényt hoztok ? Nem 
lesz itt már jó világ, mikor a czigányt is fel­
írják a térvénybe.

Éppen, hogy teli vagyok nagy bánattal! 
Apám Koczé, hogy nyaljam meg azt a ripa- 
csos pofádat. Gyere a Kit galambokba, — húzd 
el utógyára a „Repül fecském“-et. Mefizetem a 
a czekket!

Ávánti! Pokróezóson, nagy rongyoson !

Az idő. Februárius, melyet régebben 
magyarul télutónak neveztek, beköszöntött, de 
azért a hideg csak keveset engedett szigorá­
ból. Ma reggel sürü köd borult D e b r e c z e n- 
re s a hőmérő — 65 C. fokot mutatott. M a- 

j g y a r o r s z á g o n az idő száraz és hideg, 
keleten kemény fagyok vannak, északon és 

I nyugaton pedig emelkedett a hőmérséklet. Leg- 
j melegebb volt Cirkvenieán : 6 3 fok, leghide­

gebb pedig Kolozsvárit: —24 6 fok. — Euró­
pában nyugaton és északon enyhébb lett 
az idő. Közép Európában szórványosan volt 
csak csapadék. Legmelegebb volt Máltán : 13 3 
leghidegebb pedig Kolozsvárit: —246 fok. 
Bécsben —9'3, Rómában 56, Parisban 48, 
Berlinben —21, Pétervárott —3'4, fokot mu­
tatott a hőmérő, — A levegőnyomás 
eloszlási módja egészben változatán, A keleti 
maximum az Alpesek s Itália felé terjed, Bel­
gium fölött másodlagos depresszió van keletke­
zőben. — Jóslat. Borult, északon havazásra 
hajló idő várható, nyugatról "lassan emelkedő 
hőmérséklettel.

TÖRVÉNYSZÉK
Elnök és joggyakornok. Érdekes 

esetről ir az »Ügyvédek lapja.« A pozsonyi kir. 
törvényszék elnöke ugyanis az egyik joggya- 
kornok munkásságával nem volt megelégedve 
é.s felhívta őt. hogy törekedjek az állásával já­
ró kötelességet pontosan teljesíteni. A joggya­
kornok visszafelesell. amiért az elnök rendre- 
utasitotta. Érre a fiatal ember fogta magát, 
beadta demisszióját és — kihívta az elnököt. 
Azonban sem a demisszió, sem a kihívás 
nem leit elfogadva, hanem majd fegyelmi utón 
fogják az ügyet elintézni.

Zsidó lapszerkesztők sajtópöre 
A magyarorszagi orthodox zsidóságnak két 
héberbetüs újsága van: a »Jüdisches Volksblatt,« 
melyet Dornbusch Mór szerkeszt és a Grossberg 
Lipót szerkesztése alatt megjelenő Alig. Jüdische 
Zeitung. A két szerkesztő régóta háborúskodik 
és eközben Grossberg sértő jelzőkkel illette el­
lenfelet a hilhüség tekintetében. Dornbusch 
sajiópört indított, melyben a törvényszék mar- 
czius 9-ére tűzte ki a főtárgyalást. A magan 
vadló a beidézett tanukkal azt akarja bizonyí­
tani, hogy Dornbusch épenséggei nem vallásos 
életmódot folytat. így a többek közt bizonyí­
tani akarja, hogy az »orthodox redaktor« szom­
baton ir, szivarozik, sőt egy Ízben fehér ká­
vét ivott és vajas kiflit evett egy lerézköruti 
kávéházban.

A tizenegyedik parancsolat.
(Modern hitrege.)

Látván pedig Mózes, hogy a Stonnak he­
gye nem közeledik vala ő hozzá, méné ő a 
hegyhez, illetve a hegyre.

Megvagyon pedig irva, hogy a vétkekbe 
sülyedt Izrael népének elhozta vaia az erős és

bosszúálló Jehova parancsolatait a szent hegy­
ről, melyek által megszabadná a népet a vég­
elpusztulástól.

Állottak pedig az erős és bosszúálló Je­
hova parancsolatai tiz szakaszból, melyek két 
kőtáblára valának bevésve.

Az egyik kőtáblára volt irva hat paran­
csolat, a másikra négy. A zsidók között pedig 
lett volna a hagyomány szerint egy ember, ki 
nevezteték Judának.

Nevezett Juda nevű Mózes hívőjének fel­
tűnt pedig az, hogy a második kőtábla sokkal 
kisebb, mint az első.

Éjjel, mikor a nép álomra tért, Judának 
nag\ főfájása miatt szabad levegőre leven szük­
sége, kiment a szent hegyre.

Sokáig kóborolt pedig a hegyhasadékok 
közölt. Egyszer megbotlott egy köbén. Ugyan­
ekkor nagyot villámlott s annak feltörő fényé­
nél látta vala, hogy a köre betűk volnának 
irva.

A következő villámlásnál elolvasta a kőre 
iroü sorokat, melyek a tizenegyedik parancso­
latot tartalmaztak.

Szóról-szóra hangzott pedig e képpen.
»Házasfeleknél a férj ne legyen jó szív­

vel a színésznők és bailerioak iránt, valamint 
a nő se tartson házibarátokat.

Hogy pedig e tizenegyedik parancsolat 
nem közöltetett a néppel, annak oka, hogy 
Mózes elesvén visszafele jövet a hegyen, elejtő 
a második kőfáblat s arról letört vaia a tizen­
egyedik parancsolat. Juda pedig eltévedvén a 
szent begy tekervényes utjain, soha sem került 
vissza népéhez.

Szatyi.

Debreczeni ingatlanok forgalma.
(1893. jan.7-től 1893. jan. 21.) -

Bőr Józsefné és neje Katona Zsuzsánna 
veszik Katona József és társai halápi kaszál- 
lóját 600 írtért.

Németi János és neje Kovács Juliánná 
veszik Boda István és neje Nagy Eszter borz- 
utcza 1288. sz. házát 1100 írtért.

Dalmi István és neje Borsos Mária ve­
szik özv. Borsos Istvánné Perge Mária liba 
kerti földét ajándékozás czimen 1000 írtért.

Szendrei István és neje Nagy Juliánná 
veszik Földesi Mihály és neje László Mária 
csapó-kerti szőllője egyrészét 130 írtért.

[• rátér Gyula és neje Sárközy Hermin 
veszik a debreczeni első takarékpénztár nagy- 
hatvan-uteza 1571. sz. házát 16,000 frtért.

Kovács József és neje Réz Ida veszik 
Kis Gábor és neje Kovács Zsuzsánna hadházi- 
utcza 905. sz. házát 1600 frtért.

Ifj .Sarkadi István é.s neje Burai Mária ve­
szik Sarkadi Juliánná Vilmányi Györgyné és 
társai ebesi tanya birtokát 1500 frtért.

Moskovics Sámuel és neje Fleischmann 
Juliska veszik Beke Mihály salétrom-sor 3413. 
sz. házát ujföldével 4000 frtért.

Özv. Zagyok Istvánné Monoki Juliánná 
veszi Kis Gergely és neje Sípos Zsuzsánna 
csapó kerti szőllőjét 560 frtért.

Komlóssy Lajos és neje Böszörményi Ju­
liánná veszik özv. Dobray Sándorné úgyis 
mint gyám n.-mester-utcza 1214. sz. házát on­
dód! földével 4800 frtért.

Lájter Gergely és társai veszik Bogdány 
Imréné Szabó Zsuzsánna kis-szappanos-uteza 
506. sz. háza 1/,a részét 200 frtért.

Kerekes Bálint és neje Buglyó Juliánná 
veszik özv. Kis Györgyné Hegyesi Zsuzsánna 
ondódi földét 650 frtért.

Özv. Kozma Sándorné Tóth Juliánná 
veszi Végh János libakerti földét 160 frtért.

Molnár Sándor és neje Arany Zsuzsánna 
veszik Lukács Géza és neje Székely Amália 
ondódi földét 1200 frtért.

Birinvi Sára Tiszai Istvánné veszi Czé- 
gely Ferencz ondódi földét 1500 frtért.

Toldi Józsefné Kis Juliánná veszi özv. 
Toldi Józsefné Balogh Zsuzsánna nvil-utcza 
3054. sz. háza fele részét 140 frtért.

Madar István és neje Dézsi Mária veszik 
Tóth Jánosné Bállá Sára bárány-uteza 2404. 
sz. házát ondódi ujföldével 2595 frtért.

X arga János és neje Oláh Juliánná ve­
szik Izsó János és neje Baczonvi Zsuzsánna 
homok-uteza 3017. sz. házát 900" frtért.

Szabó Sándor és neje Nagy Sára veszik 
Szabó József és Nagy Juliánná csapókerti 
szőllőjét 316 frt 80 krért.

Özv. Farkas Ferenczné Szűcs Eszter ve­
szi Orbán Eszter Kis Józsefné kut-uteza 3207. 
ez. házát 1150 frtért.

Szerkesztői üzenet.
I M. unlak. P.-Ladánv. Versekért nem adha- 

lutik tisztelet-példányt. Mi magunk nagvra-becsüljük 
ugyan a jó verseket s előszeretettel közöljük az ön 
verseit: de az olvasó közönség sohasem kéri azt szá­
mon mi tőlünk, valyon van-é lapunkban vers. vagy 
nincs. A verset az olvasók leguagvobb része csupán 
laptölteléknek tekinti. Ha azonban ön prózai közlemé­
nyekkel (társadalmi és tárcza-czikkekkel. különösen 
az előbbire lenne szükségünk) is fölkeresi lapunkat: 
szívesen megindítjuk a tisztelet-példányt!

j'Botdogffy Pál. urnák, helyben. Lukácsiu és 
hasonszőrű társai nem ériemlik meg azt. hogy kiver- 
seljük őket. Nem is használ ellenök a vers, hanem 
használna a — korbács!

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-aj-nteza 1702. sz.)



Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti főüzletünk ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

végeladó, st
rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkek 
itten is mélyen leszállított árak 
mellett adatnak el.

(36.) 10—?

Bérbe-adó
Az egyháztéren, a kereske­

delmi akadémia mellett levő 
Somogyi féle-ház (Pannónia- 
hávéház) egészben vagy részle­
tenként bérbe-adó.

Bővebb feh ilágositást ad Dr. 
Balkányi Miklós ügyvéd 
Debreezenben, Kossuth- (Czeg- 
léd) uteza 31. sz. a.

(57.) 1-3.

Uj kútfúrási vállalat.
Számos helyen sikeresen végzett kút­

fúrások bebizonyították, hogy Debreczen szab. 
kir. város területén, 40—60 méternvi mély­
ségben

•sr egészséges tiszta ivói iz
bőven található.

Ezen okoknál fogva — miután jó ivóvi­
zet szolgáltató kút még elegendő számban 
nincsen, de a tiszta viz, ivásra. építkezési és 
más czélokra egyaránt szükséges — kútfúrási 
vállalat létesítésére határoztuk el magunkat, 
oly feladattal, hogy jó vizű kutakat, az eddig 
szokásban volt áraknál jóval olcsóbban létesít­
sünk úgy, hogy ez által a háztulajdonos urak 
nagy része kútfúratásra határozván el magát, 
minden nagyobb ház udvarán ivóvizet szol­
gáltató kút található legyen.

E végből megfelelő, egészen uj műszerek­
kel láttuk el magunkat és a fúrások teljesíté­
sére oly tapasztalt szakembert szerződtettünk,
ki szakképzettségét számos sikeres fúrással 
Debreezenben és vidékén már bebizonyította.

Kútfúrásokra vonatkozó költség kiszá­
mításokkal és felvilágosításokkal felszólításra 
a legkészségesebben szolgálunk.

A midőn uj vállalatunkat a tekintetes 
városi tanácsnak, községi elöljáróságoknak és 
a nagyérdemű közönségnek ügyeimébe ajánljuk, 
becses pártfogásukért esedezünk.

(485.) Maradunk teljes tisztelettel

BAUER és TÁRSA
gazdasági gépgyára és gépgyári raktára

DEBREGZENBEN.

fcgacsi

F1 a nel-ta karók.
LÓROKRÓCZOK,

Tricot. Peruvien és Toskin. 

!lllll(lllllll(MIIÍI ÍM‘l(‘S|)l*IIIÍÍ(‘k.

férfi chiffon ingek
Í50 1*90 2-20 2-60
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Gyapjú alsó ingek,
nadrágok
nagy választékban

SZABÓ LAJOS FIAI czégnél
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

(2.)

Ricki József Zelmos
DEBRECZEN

AfTÁZN 2L.:

MAGYAR- és FR\\<7JA-(0GY\í0T.
friss töltésű ásványvizeket u. m. Bikszádv 
Bártfai, Cz igei kai, Csizi jód, Emsi, Fran- 
zensbadi, Gieshübli, Gleichenbergi. Malii 
jód, lvándai, Karlsbad!, Kissingeni, Rá­
kó czy, Koritniczai, Krondorfi, Lipiki jód, 
M a r g i t-forrás, Marién bad i, Mohai Ág­
nes és Stefánia forrás, Paradi. Pűl- 
nai, Preblaúi, Pyrmonth, aczél, Ser ebé­
rt a i (Bosznia), Guber forrás, Levico és 
Roncegnoi arsen és vas tartalmúak, Ro- 
hitschi, Selters, Salvator, Saidschitzi, 
Szolyvai, Szulini és Rudai keserű vize 
két. — Továbbá lenkencze. olajban

tört mindenféle festékeket
és in ind enne mii ííiszerárúkaí.

Kiváló finom:

ú rugókat,
8) igen jutányos árban.

Különös figyelembe ajánlom

„TOLL ÜZLETEDET“
a be vásárlásnal a legnagyobb árak fizettetnek ; 
kihúzásit ásókhoz szolgálhatok uj fosztott tolla- 
és uj pehelylyel bármely mennyiséggel a legju- 
tanyosa; b árak mellett.

Nagy lakás
a főtér és hatvan-uteza sarkán,

a volt kereskedelmi-akadémia épület

I rögtön kiadó.
Felvilágosítást ad TÓTH GYULAmkereskedö ezég.
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A H.-BÖSZÖRMÉIÍYI KÖZBIRTOKOSSÁG
f. 1893. ó. február hő 7-én d. e. 9 órakor

a városhaza nagytermében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSI
tart, melyre az érdekelt közbirtokosok meghivatnak.

Az elnökség.
T ;í v g v s o í'ozat:

1. Elnöki évi jelentés.
2. Az 1893. évi költségvetés.
3. Tagosítás! ügyben hozott llí-ad bírósági végzés.
4. B. Tóth Gábor s társai kérvények kataszteri ügyben.

l)j 5 Választmányi tagok Vadának kisorsolása s azok helyébe uj tagok jl
^ választása.
^ j 6. Elnökválasztás.
tqpppp:

(55.) 1-1 j]
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gyomorcseppeií
B KESKé. V iSSXl&ZS*?, I

kitünően hatnak a gyomor-betegségeknél

nélkülözhetetlen és általánosan ismert házi- és népszer.
Jelek, melyekről a gyomozbetegségek fölismerhetők : étvágytalanság, a 

gyomorgyengesóge, bűzös lehellet. felfnjtság. savanyu felbtifögvB has­
menés, gyomorégés, felesleges nyálka-kiválaeztás. sárgaság undor és há­
nyás gyomorgörcs, kémény székelés vagy seükölés — Hathass gyógyszer­
nek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomor- 
túlterhelésnél ételekkel és italokkal.giliszták, májbajok és hámorrhoidáknál 

Nevezett betegségeknél a MARIACZELLI GYOMORCSEPPEK évek 
óta a legnagyobb sikerrel használtattak, a mit száz és száz bizonyítvány iga­
zol. Egy palaczk ira, is nálati utasítással e 40 kr czk 70
kr. Központi szétküldés BSLADY líÁítLOLlf gyógyszerész által. Krem- 
sie ben, (Morvaország ) A védjegy és aláírás megfigyelendő. Csak oly cseppeket | 
tessék való diáknak elfogadni, melyeknek burkolására zöld szalag van ragasztva 
e szavakkal : »Valódiságát bizonyítom.< E szalag az én aláírásommal van ellátva.
Valódi MAR ACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatok :

• M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássy Béta, 
alázs Ödön: Ér-Mihályfaiván: Mátray István; Diószegen: Vaday 

: Farkas Ödön, Hosszu-Pályiiian : Sárossv Imre, Kábán : Horváth 
Kálmán gyógyszerész uraknál. 18 - 43
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Szem

(K.B.)
gári házast 
vassal dolgj 
a házassági 
köthető mj 
előtt. E hűl 
közönségbe I 
házasság 
lemmába ji 
zasság. ugj 
ők is?!

A házi 
eredetű inti 
sas-élet, se 
protestánsol 
mohamedán 
vailás-felekj 
házasság 
mint ilyen 
a szerződi 
-bontható, 
az állam hl 
sági szerzői 
mel kisérj 
családokból 
kötéseket r| 
hanem, he 
köttessenek 
házta át el 
jól jövedel 
papok eskl 
megbízottai! 
nak úgy 
e tiszt alóli 
Azaz behezi

A házi 
fölfogását nj 
pai csalhat? 
ába állítja 
zasságol. h l 
pap elölt ki 
hanem f 
elnémítja 

Fentebbi 
nek mondj 
is az, de 
juk, hogy rd 
nemesebb

— Jól
adhatod! . . 
már arról 
leszesz ... Es I 
— s mert B 
azon nőt, kit 
illetni is ineréj 
bibliára, 
menni.

hogy

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-uteza Konrád-ház, 1702.)

élted s szent fi 
változhatatlan | 
adni oly d'Vog 
melyet az ad j 
kényszerűénél!

E szaval 
tört ki.

— Nemi 
véremmel tad 
ugye ? ... ül 
nos! A szent 
annak meg kéj 
A tofana . 
halállal! . . 
egy h< . mén 
Vitesd b ' n:| 
ved a napsugi


